SOCRATE ARISTOPHANE — LES NUEES (V.222-239) — 423 AVANT JC I

1- Diminutif hypocoristique. Victor

Debidour propose « Socratinet ».

XTPEYIAAHZ 230 Aentnv® kotopel&og €1 TOV OO0V GLEPOL. o _
2- Impératif aoriste 2 sg exprimant un
Q Twkpartec, E1 8" @v yopol tovm kotodey éokdnouvy’, ordre ponctuel.
® Toxpotidiov'. ovk Gv 0¥’ nbpov® 0b yop GAL" N ¥R Plo 3- meplopové) a le double sens de « je
réfléchis sur » (c'est ainsi que l'entend
TQKPATHZ gAkel TPOG LTIV TNV 1kpado: thig epovtidoc. Socrate) et de « je méprise » (c'est ainsi
que le comprend Strepsiade).
T1 pe xahelc, O "QNUEPE ; [Taoyel' 8¢ To0TO T0VTO KOl TO KOPOOULOL. 4- « Ah'bon ! Et alors... »
5- Ellipse du verbe principal dans un
STPEYIAAHX STPEVYIAAHX emploi familier : « En tout cas ».
6. Indicatif aoriste + &v exprimant
[Ip®dtov pev 0 Tt dpdg, avTiBodd, kateuns” pot. 235 Tiong; lirréel du passé: «je n'aurais pas
trouvé ».
TQKPATHZ ‘H ppovrig €lker Ty 1kpad’ £1g T Kapdoua ; 7- €l un + participe aoriste : traduire
, . 3 o " , ) s , o, comme si le verbe était a l'indicatif :
225 AgpoPatd Ko TEPLOPOVH’ TOV NALOV. Ih viv kotafnd”, o Zokpoatidiov, og eue, «si je n'avais pas suspendu ». Idem
. , 1 % . s sn s . pour le participe suivant : « si je n'avais
YTPEYIAAHZ o pe didakng'? ovrep evex’ eAnivda’. pas mélangé ».
" u o s . . . R 8- Aentnyv [ovoav] — «subtile qu'elle
Ereit™ amo tappod tovg $eovg vrep@povelc, YQKPATHX est »
, s s A A o 5 5 . < 9. et + indicatif imparfait : subordonnée
aAA’ ovk omo Thig Yig, eimep’ ; HAdeg 6¢ xoto Tt ; conditionnelle exprimant l'irréel du
présent : « si je regardais ».
LQKPATHX LTPEYIAAHX 10. « Certes non ! Car... »
s , - , 11. ndoyer = motel
OV yop v Tote BovAouevog podelv'* Aéyev. |5 Subjonctif aoriste.

13. Indicatif parfait 1 sg - « Pour que tu
m'enseignes ce pour quoi je suis venu. »
14. Infinitif aoriste a valeur inchoative :
« commencer a apprendre ».
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